[image: Ein Bild, das Text, draußen, Screenshot enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]













[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]

[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]


[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]

Hinweis:

[image: ]

I. Analyse des Jahresabschlusses

1. Analysieren Sie den Jahresabschluss und halten Sie sechs wesentliche Punkte für das Unternehmen fest.

2. Ermitteln und interpretieren Sie die folgenden Kennzahlen für die Pierer Mobility AG.

a) Cash Flow
b) Quicktest
c) Anlagendeckung II
d) Liquidität 2. Grades
e) Working Capital
f) EBIT-Marge
g) EBIT-DA



II. Veranlagung in Wertpapiere der Pierer Mobility AG

Besuchen Sie die Website der Wiener Börse, rufen Sie die Informationen zur Pierer Mobility AG auf und beantworten Sie die folgenden Fragen.

1. Führen Sie die Rechte an, die Sie als Aktionär*in der Pierer Mobility AG haben.
2. In welchen Marktsegment wird die Pierer Mobility AG an der Wiener Börse gehandelt?
3. In welchem Marktsegment werden die größten Unternehmen an der Wiener Börse gehandelt?
4. Wie hoch ist der Wert der gehandelten Aktien der Pierer Mobility AG?
5. Wurde an die Aktionäre bzw. Aktionärinnen ein Gewinn ausgeschüttet?
6. Wenn ja, wie hoch ist die erzielte Rendite?
7. Wenn ja, wann wurde dieser Gewinn ausgeschüttet?
8. Wie stark schwankt der Preis der Aktie der Pierer Mobility AG?
9. In Börsenberichten hört man immer wieder die Begriffe „Hausse“ bzw. „Baisse“. Was versteht man unter diesen beiden Begriffen?
10. Wie beurteilen Sie den Kursverlauf der letzten fünf Jahre? Welche Schlüsse können Sie daraus für die Zukunft ziehen?
11. Auf einer Website mit Veranlagungstipps finden Sie die Information, dass das KGV der Pierer Mobility AG bei 41,60 liegt. Was versteht man unter dem KGV und was können Sie daraus ableiten?
12. Am Golfplatz erfahren Sie am Sonntag von einem Manager der Pierer Mobility AG, dass das Unternehmen am Montag mit groß angelegten Käufen der eigenen Aktien beginnen wird. Welche Schlüsse können Sie aus dieser Information ziehen?

Die Pierer Mobility AG hat eine Anleihe an der Wiener Börse begeben.

13. Wodurch unterscheidet sich eine Anleihe von einer Aktie?
14. Welche Arten von Anleihen gibt es?
15. Wieviel Geld muss man mindestens investieren, um eine Anleihe der Pierer Mobility AG kaufen zu können?
16. Wieviel Geld hat die Pierer Mobility AG mit dieser Anleihe eingesammelt?
17. Wie hoch ist die Verzinsung der Anleihe?
18. Wann muss die gesamte Anleihe zurückgezahlt werden?
19. Welche Informationen finden Sie auf der Website der Wiener Börse zum Rating der Pierer Mobility AG?
20. Welchen Einfluss hat das Rating auf die Verzinsung der Anleihe?
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KONZERNBILANZ
ZUM 31. DEZEMBER 2020

TEUR Anhang- Nr. 31.12.2020 31.12.2019

Vermogenswerte:

Langfristige Vermdgenswerte:

e e A 131034 130.311
Immaterielle Vermogenswerte 22 . A%8% 3919
Sachanlagen 23 396218 326497
Nach der Equity-Methode bilanzierte Finanzantagen A 18292 . 13.628
Latente Steveranspriche o s 10.000
Sonstige langfristige Vermdgenswerte 26 3.137 5.470

941.995 877.860

Kurzfristige Vermdgenswerte:

Zahlungsmittel und Zahlungsmitteldquivalente 30 218.270 160.864
744.039 736.032
1.686.034 1.613.892
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TEUR Anhang- Nr. 31.12.2020 31.12.2019

Eigenkapital und Schulden:

BgenKamal: e
SrundR DAl e 81 22589 . 22539
Kapitalrcklagen 81 994 3
Sonstige Riicklagen einschlieBlich Konzernbilanzgewinn 31 327.767 305.829
_Eigenkapital der Eigentiimer des Mutterunternehmens 360255 338317
Nicht beherrschende Anteile 31 293.864 280.316

654.119 618.633

Langfristige Schulden:

Finanzverbi

Verpflichtungen fiir Leistungen an Arbeitnehmer

Andere langfristige Schulden

Kurzfristige Schulden:

[Finanzverbindlichkeiten ] 2 4594 86398
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen ] 34 ....262098 222628
ROkl e 8 uans 16.357
Andere kurzfristige Schulden 34 86.616 71.702
450.486 406.602

1.686.034 1.613.892
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KONZERN-GEWINN- UND VERLUSTRECHNUNG
FUR DAS GESCHAFTSJAHR VOM 1.1.2020 BIS 31.12.2020

TEUR Anhang- Nr. 2020 2019
msatzedldse e 8 ...lsj3s 1520135
Herstellungskosten der zur Erzielung der Umsatzerlése erbrachten Leistungen 9 -1.103.550 -1.074.120
Bruttoergehnis vom Umsatz 426.832 446.015
Vertriebs- und Rennsportaufwendungen LU %2216 -214.893
Forschungs- und Entwicklungsaufwendungen U 23300 23690
Verwaltungsaufwendungen . 2 clo2eas -84.208
Sonstige betriebliche Aufwendungen T - S . -}
Sonstige betriebliche Ertiage W S 11381
Ergebnis aus at-Equity Beteiligungen 15 -1.180 -1.484
Ergebnis der betriehlichen Tatigkeit 107.241 131.706
ISR e 18 1629 3026
Zinsauwendungen T A3 690
Sonstiges Finanz- und Beteiligungsergebnis 16 -2.833 78
Ergebnis vor Steuern 90.824 117.836
Ertragsteuern 17 -21.369 -22.124
Ergebnis des Geschaftsjahres 69.455 95.712
.. Gavon Eigenttmer des Mutterunternehmens e 54.495
davon Nicht beherrschende Gesellschafter 34.544 41.217

Unverwassertes (=verwassertes) Ergebnis je Aktie (EUR) 18 1,56 2,42
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Abschreibungen auf Sachanlagevermdgen und immaterielle Vermégenswerte 22,23 126.289 109.084




